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Pénurie de logements étudiants dans les villes universitaires
Question écrite n° 9698

Texte de la question

M. Serge Muller appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur la pénurie de logements étudiants dans les villes universitaires.
À de nombreuses reprises, M. le député est interpellé par ses administrés, profondément inquiets pour leurs
enfants qui entament des études supérieures. Le constat est sans appel : la politique de construction de
logements en France est un échec. La demande explose, tandis que l'offre, toujours plus coûteuse et
insuffisante en quantité, ne parvient pas à y répondre. Comment un jeune étudiant issu d'un milieu populaire et
vivant en zone rurale peut-il envisager de poursuivre ses études dans une grande ville ? Le coût moyen de la vie
étudiante en France s'élève à environ 700 euros par mois, mais dans des villes comme Paris, Bordeaux ou
Nice, il atteint respectivement 1 400, 1 300 et 1 200 euros. Pour de nombreuses familles, assurer un avenir
universitaire à leurs enfants relève de l'impossible. Aucun étudiant méritant et compétent ne devrait voir son
parcours limité par des contraintes économiques. Les aides publiques restent dérisoires au regard du coût réel
de la vie et le logement premier poste de dépense des étudiants souvent plus élevé que les aides pouvant être
perçues. Il lui demande si elle compte mettre en œuvre une véritable politique du logement étudiant en France,
afin de permettre à chaque étudiant de se loger dignement, sans avoir à supporter une charge financière
exorbitante.

Données clés

Auteur : M. Serge Muller
Circonscription : Dordogne (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9698
Rubrique : Enseignement supérieur
Ministère interrogé : Éducation nationale, enseignement supérieur et recherche
Ministère attributaire :  Enseignement supérieur, recherche et espace 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 792616 septembre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9698
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793696
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873650
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202537.pdf

